

Международный форум «Российский промышленник»

► Согласно рейтингу Общественной палаты Санкт-Петербурга, среди важных и актуальных событий Северной столицы в сфере экономики, промышленной политики, малого и среднего предпринимательства в 2024 году вслед за XXVII Петербургским экономическим форумом второе место занял XXVIII Международный форум-выставка «Российский промышленник».



В конце 90-х годов Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга ощутил острую необходимость в организации выставочной площадки, на которой предприятия Северо-Запада могли бы представить свои достижения и найти партнеров в других субъектах РФ. Так был задуман и в 1997 году осуществлен проект «Российский промышленник», нацеленный на продвижение, поддержку и развитие отечественной промышленности.

Первая выставка 1997 года занимала в старом СКК у Парка Победы скромную площадь и фактически являлась презентацией петербургских предприятий. В 1998 году выставка проводилась после августовского финансового кризиса в РФ и показала, что Петербург менее других регионов пострадал от финансовых спекуляций с ГКО, так как его развитие опиралось прежде всего на реальный сектор экономики.

Первые два года все вопросы по организации выставки-форума Союз решал силами исполнительной дирекции во главе с В.Н. Ивановым (генеральный директор Союза с момента основания до 2016 года). Развитие проекта, приобретение им общероссийского статуса потребовало вовлечения профессионалов в подготовку и проведение форума. Соорганизаторами «Российского промышленника» стали члены СПП СПб ВК «Ленэкспо» и ЗАО «Рестэк».

Особенностью XIII Международного форума «Российский промышленник» стало его включение в петербургскую часть Российской инновационной недели – II Петербургского инновационного форума.

В 2010 году в форуме был значительно расширен сектор, представляющий космические технологии. На выставке был представлен действующий дублер аппарата «Луноход-1», который первым осуществил посадку на Луну 40 лет назад.

На XV форуме Союз реализовал кластерный подход в организации экспозиции петербургских промышленных предприятий. «Кластерный квартал Санкт-Петербурга 2011» объединил около 100 предприятий по девяти кластерам: автокомпоненты, аэрокосмическое приборостроение, лазерное оборудование и технологии, машиностроение и металлообработка, медицинское приборостроение, оптоэлектроника, транспортное машиностроение, фармацевтика.

С 2015 года «Российский промышленник» покинул территорию «Ленэкспо» на Васильевском острове и переехал на Пулковские высоты на новую выставочную площадку КВЦ «Экспофорум».

Немного статистики на примере форума 2016 года. XX МФ «Российский промышленник» и IX Петербургский международный инновационный форум посетили более 40 тыс. человек. Площадь экспозиции со-

ставила 11 тыс. кв. м. В форуме приняли участие 283 компании, 16 стран, 17 регионов России, 11 тыс. специалистов из 20 стран мира. Прошло 112 конгрессных мероприятий и 600 деловых встреч на Бирже деловых контактов. Одновременно в Экспофоруме состоялись: Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) 2016, II Региональный открытый чемпионат JuniorSkills, 2-й этап Городского конкурса профессионального мастерства, Региональный чемпионат среди людей с инвалидностью «Абилимпикс», Общегородская ярмарка вакансий и учебных рабочих мест.

В 2020 году главной темой промышленного форума стал «Технологический прорыв в условиях ограничений». В связи с эпидемиологической ситуацией часть мероприятий деловой программы прошла в смешанном и онлайн-форматах.

С началом СВО промышленный сектор экономики окончательно «вышел из тени», российский бизнес активно начал занимать освободившиеся после ухода иностранных фирм ниши. Потребность в обмене опытом, поиске необходимых предприятиям технологий и новых партнеров в России и за рубежом вывела «Российский промышленник» на новый уровень. С 2023 года «Российский промышленник» стал всероссийским форумом, соорганизаторами которого являются правительство Санкт-Петербурга, Российский союз промышленников и предпринимателей и Министерство промышленности и торговли РФ.

Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга приглашает коллег и партнеров из всех регионов России принять участие в XXIX Международном форуме-выставке «Российский промышленник- 2025». ■

